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JÚNIUS 13 KEDD

Nyugaton megsemmisült a partraszállt angol
Í hadosztályok nagy része

Nyugat felé tolódott el az invázió súlypontja 
Részletes jelentés az invázió hatodik napjáról

.

1

aBBhaiBaaattafiaB—wbbm—a—ana—penígy nem sikerült az amerikaiak­
nak sem St. Mere Egliseből nyugati 
irányban a Merdere-patakot átlépi 
ni. Lényegesebb azonban az a lény, 
hogy az amerikaiaknak — bar a 
legnagyobb mértékben összevonták 
sok nehéz harcikocsival páncélos 
alakulataikat — nem sikerült észa­
ki irányban történő támadásukkal 
Montebourg—Guin-e viliéig előrenyo- 
mulniok. Bár a két helyiség közötti 
utat hosszú és részükre nagy vesz­
teséggel járó harcok árán egy he­
lyen elérték, mindazon 
azonban, hogy túl, északi irányban 
teret nyerjenek, megtört a maka­
csul harcoló német védelmen. Mon­
tebourg—Gu iné vilié német kézben 

A remélt áttörés Cherbourg

Nyugaton természetesen min­
den figyelem az invázióra fordul. 
Érdekes, hogy mig 24 órával ez­
előtt az angolszászok első had­
műveleti célját Cherbourg elfog­
lalásában vélték felfedezni, mára 
vannak olyan vélemények is né­
met körökben, hogy esetleg még 
sem Cherbourg az Eisenhower és 
Montgomery által olyan nagyon 
kívánt nagy befogadóképességű 
kikötő, hanem > valamely máé 
francia tengerparti kikötő lehet, 
esetleg olyan város, amelyről ed­
dig szó sem volt, de bármikor az 
események központjába kerülhet. 
Ez az újabb meggondolás vonta 
maga után, hogy a partraszállí- 
tott ellenséges erőkkel szemben 
csak a hadműveleti tartalékok 
egy részét vetette be a német 
hadvezetés, — hadműveleti tarta­
lékok hajtották végre a megkez­
dett ellentámadásokat, amelyek­
ről a jelentések beszámolnak — 
viszont a ..stratégiai tartalék­
nak nevezett első összpontosított 
erőkhöz hozzá sem nyúltak. Ha 
odaát az volt a remény, mondják 
Berlinben, hogy a Szajna-öbölben 
kifejlődött harcok nagymérték­
ben lekötik a nyugati német erő­
ket s egy más ponton kezdődő in- 
váziós támadás már gyengébb el­
lenállásba ütköznék, s a csapo­
toknak egyik helyről a másikra 
való áthelyezése már nehezen 
menne, tévedtek. A német hadve­
zetés továbbra is megmarad tar­
tózkodó magatartásában és meg­
várja. míg világosabban kitűnik 
Eisenhower szándéka. Ez a német 
megfontolás nem utolsó 
az angol hadiflotta megfigyelt 
mozdulataira támaszkodva ala­
kult ki. Nem történhetik ok nél­
kül, “mondják, hogy nagy flotta­
egységek Dovertől *a Biscayai 
öbölig állandó mozgásban vannak 

' szállító flották tevékenysé­
gi sem irányul határozottan és 
kivétel nélkül a Szajna-öböl felé. 
Világos, hogy nem Cherbourg vi­
déke és a Szajna-öböl az egyetlen 
nyugati pont, ahol 
partra akar szállni s ha ilyen 
nagyarányú flottatevékenység fő­
ink, akkor feltételezhető, hogy az 
újabb támadó kísérlet bármely 
órában bekövetkezhet!k. Esetleg 
kedvezőbb időjárási viszonyok 
között, mint a normandiai partra­
szállás történt.

äuimattas»
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S
teljesen új 
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4185r A szövetségeseknek nincs biztos áttekintésük
„Az ellenség meglehetősen szé­

les parti sávot kerített hatalmá­
ba némi mélységben, ahová újabb 
erős csapatokat vet, de egyelőre 
azzal van elfoglalva, hogy ezt az 
egész hídfőállást szilárdan kezé­
be vegye.

Az inváziós csapatok legköze­
lebbi céljának a német katonai 
szóvivő azt a kísérletet mondot­
ta. hogy a Vire-folyón át észak- 
nyugati irányban törjenek előre 
és igy egyesüljenek a Sí.Mei^ 
Eglise melletti hídfővel és a Ca- 
r ent an közelében álló kötelékek­
kel. Ha ezt az egyesülést elérik, 
akkor az angolszászok nyilván 
megkísérlik Contentin félsziget 
elvágását, hogy Cherbourg ki­
kötőt elfoglalják hadműveleti tá- 

Innen kapta maszpontul. Előzőleg azonban — 
hangsúlyozta nyomatékosan a 
német katonai szóvivő 
metek is ott lesznek.
A szóvivő közölte, hogy Car ent an 

kö- szilárdan német kézben van, a 
Vire torkolatánál lévő Issigny vá­
roska azonban már nem“.

van.
irányában így szombaton is drágán 
megfizetett vállalkozás lett, amely­
nek jelentőségét ezideig még non 
lehet lemérni.

finom fe­
dő. Tyuk- A Traskontitnent Brests jelenti, 

hogy az ellenséges csapatoknak 
légi úton való partraszállítása 
Normandiában éjjel-nappal fo­
lyik. Határozottan megáll apith a- 

szövetségeseknek 
nincs biztos áttekintésük a nor­
mandiai helyzetről, nem tudják, 
hol vannak csapataik elszórva, 
hol harcolnak még és hol eátek 
már német hadifogságba. Jellem­
ző a tájékozatlanságra, mondják 
Berlinben, hogy még a Caen előtt 
kialakított nagy hídfőből is meg­
bízhatatlan értesülései vannak 
Londonnak, pedig ez a hídfő köz­
vetlen érintkezésben van a part- 
rrfszállító flottával és mélységben 
is elég terjedelmes ahhoz, hogy 
ott rendszeres hírszolgálatot lép­
tessenek üzembe.
Churchill a hírt, hogy Caent el­
foglalták, három napig mondta is 
ezt a sikert, pedig a mai napig 
sem igaz.

Tegnap délelőtt az NST a 
vetkező berlini helyzetjelentést 
adta ki az inváziós frontról:

ruh
át és mel- 

Í245 ruh. 
/ középter- 

4238 rufr 
irzsett. ru- 
/ használt 
-u. 20.

4242 ruh

Újabb erőket vonultatnak fel 
mindkét oldalon

Az In'terinf jelenti az inváziós 
harcokról:

A vasárnapi harcokról beérkezett 
jelentések arra vallanak, hogy mind­
két részről a lehető ' legnagyobb 
mértékben újabb erőket vonultat­
nak fel. Főleg az amerikai hídfő tér­
ségéiben. amely most a Vire torko­
latának keleti partján, Issigny nél 
kezdődik és a Cotentin-félsziget ke­
leti partja mentén északon Quinevil- 
le magasságáig húzódik, jelentékeny 
partraszállitási műveleteket hajtot­
tak végre. Uj csapatokat szállítot­
tak partra, amelyek nagytömegű 
nehézfegyvert hoztak magukkal.

.Ennek a hídfőnek északi szaka­
szán Montebourg és Quhieville kö­
zött junius 11-én a délelőtti órák­
ban aránylag nyugodt volt a hely­
zet. A délutáni órákban az itt pa­
rancsnokló amerikai hadtestparancs­
nok erősebb páncélos támogatással 
ellátott kötelékeket vetett támadás­
ba Garanten irányában. Garanten 
még német - kézen van, ami főleg 
azért ke .Verne ti,en az inváziós csa­
patok számára, mert innét zavar­
hatják és befolyásolhatják a Vire- 
öblében folyó kirakodásokat.

Ugyanebben az időben más ameri­
kai alakulatok Isignyből nyomultak 
előre délnyugati irányban. Ezeknek 
nem sikerült eddig valamilyen ered­
ményt elérni. Itt világosan megmu­
tatkozott a szövetségeseknek az a 
szándéka, hogy minden erejükkel

tó, hogy a

I:sladó Zol- 
4232 ruh 

3ercsényi-u. 
3733 ruh.

I
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•Iis világító 
Cím Ka- 

4204 ruh
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Nyugaton a helyzet változatlan
vei Caen—Bayeux térségében sem a 
briteknek, sem a Carentan— Monte­
bourg térségében, az amerikaiaknak 
nem sikerült az a tervük, hogy híd­
főállásukat annyira kimélyiUek, 
hogy több köteléket, nagyobb ro­
hamerővel vethessenek harcba. Még 
ott is, ahol - 
töl délnyugatra 
delkezésükre álló páncélos alakula­
tokat összevonták, hogy St. Lo irá­
nyában előretörjenek valamennyi 
támadásuk meghiúsult, jelentős em­
ber- és anyagveszteség mellett. Ép-

Tegnap délután az Interiní a kö­
vetkezőket közölte:

Általában a helyzet a

: es aAPI
legutóbbi

24 órában nem Változott lényegesen, 
már szombaton sikerült a szövetsé­
geseknek Issignytől délnyugatra a 
Vire-csatornát nyugati irányban át­
lépni és így csatlakozni a Vire-öböl 
déli részén állomásozó amerikai ej­
tőernyős csoporthoz, 
első
hadászati célját illetőleg a két híd­
fő egyesítése gyakorlatUeg mégsem 
jelent semmit, annál kevéstobé. mi-
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Kedd, 1944 junius 13,SZENTESI NAPLÓ2. titial.
Kedd, 19eredetileg számítottak. Be lehet vet­

ni természetesen légiuton szállított 
rendes sorkatonaságot is, ennek a 
harciértéke azonban jóval t kisebb, 
mint az éveken át kiképzett különle­
ges légi hadosztályoké.

11 ,:í b tették. A 
kétségkívül

Norman diábanahogyan 
technikai
megvolna hozzá, de azért nincs , ki­
zárva, hogy a normandiai vállalko­
zásnál sokkal több kiképzett ejtőer­
nyős- és légihadosztály morzsolódott 
fel. mint amennyire az angolszászok

megállapítható, 
hogy Montgvmery a vasárnapra vir­
radó éjszaka és a vasárnap part rá­
számított csa patészakJcel együtt ed­
dig körülbelül 20 hadosztályt vetett 
harcba és ebből 7—8 hadosztály 
már most többé-kevésbbé megsem- 
misíteltnek tekinthető.

|Eddig csak csekély német etök vettek részt a harcékban
az ellenség újból kísérletet t tett, 
hogy a nyugati partról előnyomulva 
tehermentesítse az itt körülzárt és 
légiúton idehozott angol hadosztály 
maradványait. Trouville mögöttes 
területein újabb légiúton szállított 
ellenséges csapatok értek földet, de 
ezeket is legnagyobbrészt felmor­
zsolták a németek.

— Német részről eddig még csak 
viszonylag csekély mértékben vetet­
ték be a normandai harcokba a 

Az 1. Nyug-at-európában rendelkezésre álló 
tartalékokat. A bevetett tartalékok 
közül is csak kevés kötelék vesz 
részt közvetlenül a harcokban, míg 
a nagyobbik rész az arcvonal mö­
götti területeken várja a bevetést 
a készenléti állásokban. A calvadosi 

ame- és a cotentini partvidéken partra- 
száiat szövetséges hadseregek ellen 
eddig még semmiféle nagyobb né­
met ellentámadás nem kezdődött. 
Német részről egyelőre takarékos- 
kodnak az erőkkel és várják a hely­
zet további alakulását.

— A német hadezetöség véleménye 
szerint az Atlanti Fal normandiai 
szakasza ellen intézett angolszász tá- 

e madás még csak első része az invázi­
ónak s egészen bizonyos, hogy a szö­
vetségesek az európai arcvonal nyu­
gati szárnyán további vállalkozásokat 
fognak végrehajtani, legalább ekko­
ra, ha nem nagyobb erőkkel. Hogy 
ezek az újabb partraszállások hol fog­
nak megtörténni, azt természetesen 
nem lehet megjósolni s időpontjuk is 
bizonytalan. Mindenestre feltételez­
hető, hogy újabb «nagyszabású part­
raszállásra addig nem nagyon kerül 
sor, amíg a normandiai partvidéken 
nem szilárdul meg a szövetségesk po­
zíciója legalább annyira, hogy tenge­
ri és légi haderejük zömének további 
közreműködésére itt már nem lesz 
szükség. Kétségtelen ugyan, hogy az 
Amerikában összevont angolszász in- 
váziós kötelékek elég erősek több 
más hasonlóan nagyszabású vállalko­
zás végrehajtásához is, de ugyani­
lyen kétségtelen az is, hogy a légi és 
tengerészeti erőket már az első part­
raszállásnál majdnem teljes mérték­
ben harcbavetették. Egyáltalán nem 
valószínű, hogy az ellenség a legkö­
zelebbi nagy portraszállási kísérletet 
a tengerészeti és légierők kisebbmér- 
tékü támogatásával akarná végrehaj­
tani, hiszen a normandiai vállalkozás 
is rendkívül nehéznek és veszteségtel­
jesnek bizonyult pedig ezt a vállalko­
zást az egész tengerészeti és légierő 
támogatta. Nyitvamarad mindeneset­
re az a kérdés, vájjon az angolszá­
szok a legközelebbi partraszállásnál 
is újból hasonló módon vetnek majd 
be légiuton szállított csapatokat, mint

Összefoglalva,igyekeznek a félsziget nyugati part­
jáig előrehatolni, hogy így azt dél 
felé elzárják és azután nyugodtan 
megtisztíthassák a német védő erők­
től az egész félszigetet, amelyet az 
előzönlés második szakaszának lé­

támaszpontjává épithetné-

lehetöségük

Nei
nyeges 
nek ki. Az angolok haf Atérwesztes égé

A német gyorsnaszádok által 
utolsó 24 óra tartama alatt el­

süllyesztett sizöveisóges jutánpót- 
lóhajók közül többek között egy 
4000 tonnás gőzös volt, amely 
két torpedótalálat után rendkívül 
heves robbanások következtében 
a szó szoros értelimében atomjai­
ra hullott szét. Kizártnak látszik, 
hogy ez a hajó csak lőszerrel volt 
megrakva. Inkább feltehető, hogy 
erős romibolóihatású 1 robbanó­
anyag nagy tömegben gyulladt 
meg és ez idézte elő az eddig még 
meg nem figyelt tüneményt.

Az angolok és amerikaiak jú­
nius 6-a, az invázió kezdete* óta a 
normand partokon két cirkálón és 
négy rombolón kívül 29 szállító­
hajót vesztettek el több mint 
107.000 bruttóregisztcrtoima tér- 
foglalattal.

A német gyorsnaszádkötelékek- 
nek (angol- amerikai inváziós ha­
jókaravánok ellen intézett várat 
lanul heves támadásai következ­
tében a szövetséges hadvezetőség 
kénytelen volt partraszállitó erői­
nek biztosítását a Csatornán való 
átkelés idejére jelentősen meg­
erősíteni.

A péaz
Az Europapress katonai szakértő­

je, Ludwig Sertorius írja:
— A normandiai 'félsziget keleti 

partjának amerikai partraszállási 
helyeit most már sikerült egyesíteni 
a calvadosi partvidéken. Az egysítés 
Isigny északi térségében történt. A 
két egyesített sáv most meglehető­

hosszú hídfőállást alkot, amely 
mélysége azonban igen csekély. Az 
ellenség nagy erőfeszítéseket tesz, 
hogy egyszerre több helyen kiszéle­
sítse és kimélyítse a hídfőt, 
amerikai hadsereg főleg Cherbourg 
kikötőjét és az egész félszigetet

A támadás

Szonu 
Endrey 
ja város 
fásával 
a tolult 1 
falába a 
ramm, bei 
megalku 
dali és 
tett hite 
magyar 
vagy eg 
litikai m 
elsöpör 
egyént, 1

A nag 
foispáni 
Schnellet 
emelkedő 
kitért a 
széfének 
dásnak 
bán elfte 
sére. Kir 
a pénzű 
nem kér 
iegbecse* 
kockára 
ta hazas: 
mezetten 
Miért ne 
belső fr< 
Miért ne 
küzdőknt 
seggel t< 

Elszon 
folytatja 
hogy mé 
nemzeti 
gyomon , 
azon tan 
:ni. Ez ü 
vagyon ; 
vagyona

ez a ' 
háborí 
anielye 
ben fe

sen

Nyugat felé tolódik az invázió súlypontjaakarja birtokba venni, 
három főirányban folyik. Az egyik 
Ste. Mere Église térségéből kiindul­
va, közvetlenül Cherbourg ellen irá- 

támad ásókat.

rülzárás után is tovább tüzelnek ésSajtó Tudósító je­
lenti: A partraszállt ellenséges csa­
patok hadműveleteiből egyre világo­
sabban kitűnik, hogy az invázió leg­
közelebbi célja Cherbourg elfoglalá­
sa. Német vélemény szerint ennek 
oka az, hogy az ellenség nem 
nagyobb csapat kötelékeket partraten- 
ni, nagy,korszerűen kiépített 
nélkül. A harcok súlypontja tehát 
egyre nyugatabbra tolódik el. Az el­
lenséges hadvezetöséget erre az is 
indíthatta, hogy az Orne torkolatánál 
lévő hídfőállásban a német Atlanti 
Fal támaszpontjai még négy napi kö-

A Nemzetközi
akadályozzák az Orne és a Vire tor­
kolatában a partraszállásokat. Az At­
lanti Falon még csak egy helyen si­
került kis rést ütni néhány üteg kie­
sésével. Az Orne és a Szajna torko­
lata között az ellenség légiuton újabb 
erős
L'Evedue vidékén, ezeket a csapatokat

körülzár-

nyul. Ezeket a 
lyek jelentős erőkkel folynak, Mo-n- 
tebourg—Quineviile vonalán sike­
rült szombaton visszaverni. Az ame­
rikaiak igen súlyos veszteségeket 
szenvedtek és nem tudtak behatolni 

Montebourg, sem Quineviile 
A második amerikai tá-

tud
csapatokat tett földre Pont

kikötő
azonban néhány óra alatt 
ták és megsemmisítették. A foglyok

sem
városába.
madó oszlop, amely Ste Mere Église 
felől nyugat felé próbál előretörni, 
szintén, nem ért el említésre méltó 
terepnyereséget. A harmadik ameri­
kai oszlop Isigny térségéből és at­
tól északra támad Carentan varosa 
ellen. A támadás további célja nyil­
ván az hogy Lessay irányában to­
vább haladva, dél felől elvágja a 
cotentini félszigetet. Ennek a célnak 
elérésétől az ellenség még nagyon 
messze van. A támadás már jóval 
Carentan előtt igen heves német el­
len állásba ütközött.

vallomásaiból kitűnik, hogy e csapa­
tok azt a parancsot kapták, hogy 
hátbatámadják
Dcauville és Trouville környékén..

Atlanti Falataz

A német hadijelentés
voltak jelentősebb harciesemé-A német véderőfőparancsnokság 

hivatalos hadijelentését a tegnapi 
az alábbiakban közölték:

A normandiai hídfőnél általában 
változatlan a helyzet, s az angol­
szászok kísérletei Cherbourg váro­
sának Elfoglalására, meghiúsultak. 
Carentan városát sikerült elfoglal- 
niok, s állandóan nagy vesztesége­
ket szenvednek. A tegnapi napon 
összesen 37 ezer tonnát kitevő szál­
lítóira jót süllyesztettünk el. Az in­
váziós arcvonalon és a megszállt 
nyugati területek fölött 17 repülő­
gépet lőttünk le.

Olaszországban a tegnapi napon

nem
nyék, s az ellenségnek csupán ki­
sebb terepnyereséget sikerült e 1 érai­na pon
ők.

A keleti arcvonalon Jassynál és 
Osztrovtól keletre voltak nagyobb 

támadások. Lég ih a derünkszovjet
támadást indított több ellenséges— A (szövetségesek inváziós arc- 

vonalának balszárnyán küzdő 2. an­
gol hadsereg, miután helyreállitoita 
az összeköttetést az amerikaiakkal 
és újabb partraszállások révén me­
gint nagyobb erősítéseket kapott, 
támadása súlypontját Bayeux váro­
sától délnyugatra és délre alakítot­
ta ki. Lehetséges, hogy a folyamat­
ban levő támadások távolabbi célja 

a normandiai félsziget lezárására 
irányuló amerikai mozdulatok támo­
gatása St. La-Coutandes irányában, 
de az is lehetséges, hogy az angolok 
sajátmaguk számára akarják ikimé- 
lyíteni a hídfőállást. A német csapa­
toknak elkeseredett harcok során 
sikerült megakadályozni, hogy az 
ellenség Bayeuxtől délre, vagy dél­
nyugatra jelentősebb terepnyereség­
re tegyen szert. A harcok során né­
hány falu többször gazdát cserélt, 
de végül is német kézen maradt. Az 
angolok itt is rendkívül véres vesz­
teségeket szenvedtek.

— Caentől északra a helyzet vál­
tozatlan. Coutandestől északra

kézen lévő vasúti csomópont ellen. 
A bolgár és román terület fölé bere­
pült ellenséges gépek közül 18 gépet 
lőttünk le. Egyes ellenséges gépek 
bombákat dobtak Berlin városára. A. 
támadó gépek közül többet lelőt­
tünk.

éves özv. Nemes Sándomé Koty- 
mán Mária 75 éves, özv. Dezső 
Sándomé Szilágyi Lídia 74 éves, 
Fejes Lajosné Cseuz Eleonóra 65 
éves, özv. Bojki Jánosné Tajnai 
Juliánná 73 éves, Tóth István 70‘ 
éves. Székely Lajos 63 éves.

Csütörtökön 6 órakor 
kezdődik 

az evangelizáciő
Amint aról már híradással voltunk,, 

csütörtökön evangelizálő Istentisztelet 
és előadássorozat kezdődik a reformá­
tus egyházban. Az evangelizáciő rend­
jében annyi, változás van hogy erede­
tileg hirdetett Békefi Jenő 
helyett, az ö akadályoztatása 
Molnár Bálint református lelkész, a 
Gyülekezeti Evangelizáciő Társaságá­
nak nyíregyházi lelkésze lesz a szen­
tesi református gyülekezet vendége. 
Igehirhirdetését a református 
nagy szeretettel várják.

Az evangelizálő sorozat csütörtö­
kön 6 órakor kezdődik a Nagytemp­
lomban, 7 órakor pedig útóösszejöve­
tel lesz.

Anyakönyvi hírek
1944. június hó 3-tól 10-ig.

Születtek: Kanfi Horváth Lász­
ló, Balázs Eszter, Dögéi Sándor, 
Kozák Piroska, Gyovai Irén, Bíró 
József, Szabó László, B. Szabó 
László, Valkai Attila, Bartucz La­
jos, Barta Antal, Mezza Mihály, 
Réti József, Berényi Erzsébet, 
Szlapák Anna, Herczeg József, 
Dancsó Margit, Tódor Rózsa, 
Orosz Irén, Keresztes Nagy Csil­
la, Jegyes Mohiár János, Lendvai 
László, Székács Sámuel, Czuczi 
László, Zobay Erzsébet.

Kihirdetett jegyespárok: 
kete Nagy István Paksi Erzsébet, 
Hajnal László Pusztai Katalin.

Házasságot kötöttek: Gubisi 
Márton Holezecht Juliánná, Őze 
László Rácz Etelka, Szálkái Lász­
ló Vincze Veronika, Debreczeni 
Kis Gyula Ambrus Róna, Gyollai 
Kálmán László Rozália.

Elhaltak: Tóth Imréné Isnper- 
ger Mária 30 éves,, özv. Kónya 
Lajosné Szűcs Juliánná 85 éves, 
Pataki Kálmán 10 éves, Cseuz 
Jakab 73 éves, özv. Hevesi 
Györgyim Szabó Magdolna 81

Nemzeti 
egyben < 
hogy a z 
gyüik. A 
nek, jog: 
igénybevi 
ra fordít 
resztül e 
a zsidók 
■ki a nen 
amennyi 
Ezért 1 v 
ahhoz, h

IE

Fe-
Tttdom&nyos Mozgószinház lelkész,

miatt
Figyelem I Hétköznapokon 2 előadás s 5 és 7 órakor. 
Vasárnap 4 előadás lél 2, fél 4, fél 6 és léi 8 érakor,

Junius 13-14. keddi szerda.
A legnagyobb magyar művészek felléptével:

EMU«
2 napig.

hívekMesék a szerelemről j

Levente Péter és Bólintó Pál 
esete a fodrásznál.

UFA és Magyar híradók.

Pető
örök!
Marj
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Nem lehet osztozkodni a zsidóvagyonon 
amely nemzeti vagyonná vált

A pénzügyminiszter beszéde a zsidó'vagyon igénybevételéről

A szentesi zsidóvagyontárgyak „megőrzése“

cselekedeteit egy egész társadal­
mi osztály nem hajlandó szó nél­
kül tűrni s az ellen tiltakozik.

ÖBzintén beszélünk: kerültek 
nálunk is, akik — enyhén fejez­
zük ki magunkat — ethikai érzék 
hijján tobzódni kezdtek idegen 
vagyon, birtokbavételén. Olyan 
vagyon „megörzt'isére“ vállalkoz­
tak, amely vagyon megőrzése a 
kormányhatalom dolga és köte­
lessége. És mikor a tömeg látja, 
hogy a ,, kiválasztottak1 ‘ miként 
hurcolkodnak: előáll az egyenlő­
ség elve alapján ő is, követeli a 
maga részét. . ,

Olyan sajnálatos megbillenés 
ez, ami nemcsak nálunk történt 
Nálunk azonban más is történt: 
azok az ületékesek, akiknek hiva­
talos és hazafias kötelességük — 
különösen a mai időkben — vi­
gyázni az írott és íratlan törvé­
nyeikre, azok vigyáznak, látnak, 
kemény kézzel lecsapnak, megto- 
rolnak minden kilengést s meg 
fogják akadályozni a rossz példa­
adást s a lelkek megmételyezését 

—O—

J

lók által 
a alatt el- 
^utánpót-
özött egy 
It, amely 
rendkívül 

atkeztében 
i atomjai- 
ik látszik, 
zerrel volt 
íető, hogy 

robbanó- 
gyulladt 

eddig még 
ényt.

Szomszédvárosunk főispánját: 
Endrey Bélát Kormányzó Ur Ba­
ja város főispáni teendőinek ellá­
tásával is megbízta. Baja város 
a múlt hét végén iktatta be hiva­
talába az új főispánt, aki prog- 
rammbeszédében

ben forog, ezt az így keletkezett 
vagyont igénybe vegye és a kö­
zösség javára fordítsa. Éppen 
ezért — folytatta a miniszter — 
„felhívom azé kát,

akik az átmeneti időben sza­
bálytalan módon zsidóvagyon 
birtokába jutottak, vagy- 
ilyen vagyont rejtegettek, 
vagy őriztek, sürgősen szol­
gáltassák be e vagyontárgya­

kat,
mert téves felfogásban vaimak. 
Ezek ugyanis nem zsidó vagy ont 
mentenek, hanem a nemzet erő­
forrását gyengítik.

Sajnos, ez a pénzügyminiszter 
által aposztrofált fc’erde felfogás 
az országban több helyütt vert 
gyökeret. Különböző címeken bir­
tokba vettek zsidó vagyontárgya­
kat, akadtak, akik „megőrzés“ 
jelszóval vitték lakásukra a sza- 
longarniturákat és egyéb beren­
dezési dolgokat s nem gondolták 
meg, hogy

a „nemzeti vagyon“ megőr­
zésére nem ők hivatottak, 
ha pedig „zsidóvagyont“ hur­
coltak be lakásukra, azért, 
hogy azt „megőrizzék“, ezzel 
zsidóbarátságuknak adják vi­

lágos tanújelét.
, .Alaposan lehervasztott bizo­

nyos reményeket a pénzügyminisz­
ter bajai beszéde“ ■—- írja az Uj 
Magyarság vasárnapi számában. 
A múltban úgy volt, hogy jó ösz- 
szeköttetések csakugyan nemzeti 
ajándékot juttattak egyesek ke­
zére. Akik azt hiszik, hogy most 
megint ilyenféle ajándékozási al­
kalom virradt fel, nagyon téved­
nek s jól teszik, ha tudomásul ve­
szik a pénzügyminiszter szavait: 
a zsidóvagyon nem szolgálhat 
egyéb célokat, mint a nemzet 
roppant háborús erőfeszítéseit“.

„A kéz kezet mos elve alapján 
folyó osztozkodások ideje lejárt 
— folytatja az Uj Magyarság 
cikke
na utánanyúM ez óriási vagyon 
legkisebb részének is, megtanulja 
majd: milyen nagyot változott a 
világ ,1944. március 19-ike óta. 
Nemcsak politikában, nemcsak 
világnézeti keménységben, de az 
erkölcs íratlan törvényeinek tisz­
teletében is. .

nyei. ..
Ez az, amire annál féltékenyeb­

ben kell vigyázni, minél magasabb 
társadalmi osztályhoz tartozik 
valaki. Ezeket a társadalmi és er­
kölcsi törvényeket mindenkinek 
lelke mélyén kel éreznie, azok 
szerint kell cselekednie, sőt élnie. 
Nagy veszély van. abban, ha a 
magasabb társadalmi osztály ha­
nyagolja el ezeket az íratlan tör­
vényeket,

mert az elhanyagolás ódiuma 
nem az illető egyénre, hanem 
az egész társadalmi rétegre 
száll, amelyhez ő Ls tartozik.

És egyesek meggondolatlan, ártó

krisztusi, 
megalkuvást nem ismerő jobbol­
dali és fajvédő politika mellett 
tett hiteit. Azt fejtegette, hogy a 
magyar élet nem tűr meg párt­
vagy egyéni célokat szolgáló po­
litikai munkát és a magyar őserő 
elsöpör minden pártérdeket védő 
egyént, vagy pártot is.

a

tüzelnek és 
a Vire tor­
tát. Az At- 
r helyen si- 
y üteg kié­
rj na torko- 
;iuton újabb 
öldre Pont 
i csapatokat 

körülzár- 
A foglyok 

gy e cáapa- 
apták, hogy 
lanti Falat 
myékén..

A nagy rokonszenvvel fogadott 
főispáni beszéd után Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
emelkedett szólásra s beszédében 
kitért a zsidó vagyonok termé­
szetének s az azzal való gazdálko­
dásnak az ország több 
bán elterjedt helytelen megítélé­
sére. Kint a fronton — mondotta 
a pénzügyminiszter — a katona 
nem kérdezi: mit kap azért, hogy 
iegbecsesebbjét, az életét teszi 
kockára naponta. A katona tisz­
ta hazaszeretettől áthatva, fegyel­
mezetten teljesíti kötelességét. 
Miért nem lehet ezt a szellemet a 
belső fronton is megvalósítani ? 
Miért nem lehet a belső fronton 
küzdőknek is hasonló önzetlen­
séggel teljesíteni kötelességeiket?

Elszomorodott szívvel látom' — 
folytatja a pénzügyminiszter — 
hogy még mindig vannak, akik a 
nemzeti vagyonná vált zsidó va­
gyonon .osztozkodni akarnak és 
azon tanakodnak, kire mi fog jut­
ni. Ez téves felfogás, mert ez a 
vagyon a nemzet összességének 
vagyona és

ez a vagyon a mi hallatlan 
háborús erőfeszítéseinknek, 
amelyet a jobb jövő érdeké­
ben fejtünk ki, egyik erőfor­

rása.
Nemzeti erőfeszítéseink adják 
egyben erkölcsi alapját annak, 
hogy a zsidó vagyont igénybe ve­
gyük. A nemzetnek, mint egész­
nek, joga van a zsidó vagyont 
igénybevenni és a nemzet céljai­
ra fordítani, mert évtizedeken ke­
resztül elnéztük és tűrtük, hogy 
a zsidók nagyobb részét vegyék 
ki a nemzeti jövedelemnek, mint 
amennyi őket megillette volna. 
Ezért 1 van a ( nemzetnek joga 
ahhoz, hogy amikor léte veszély­

ei
♦4

Szombatig keli kitölteni 
a dohányk Inyvígénylési-lapokatvárosá-

Vasárnapi számunkban megírtuk, 
hogy a dohánykönyvek bevezetésére 
kerül sor Szentesen, mert csak ilyen 
körülmények között tudják biztosíta­
ni a lakosság dohánnyol és cigarettá- 
al való ellátását. A tegnapi napon a 
szentesi trafikokban már megjelent a 
fehérszínü ,,dohánykönyv igénylési 
lap“, amelyet minden dohányzónak 
ki kell tölteni. Dohánykönyvet csak 
azok kaphatnak, akik ezeket az

igénylési lapokat kitöltik. Az illeté­
kesek felhívják ezzel kapcsolatban a. 
közönség figyelmét arra, hogy csali, 
az jelentkezzen igénylő lapért, aki va­
lóban dohányos, mert eltekintve at­
tól, hogy a dohányosoktól vonják el 
feleslegesen a cigarettát és dohányt, 
esetleges büntetésnek teszik ki ma­
gukat. A dohánykönyvigényló lapokat 
a hét szombatjáig ki kell tölteni 
minden dohányosnak.

harciesemé- 
csupan ki- 
aii.lt elérai-

assynál és 
c nagyobb 
égihadercnk 

ellenséges 
pont ellen, 
(t fölé béré­
iül 18 gépet 
»égés gépek 
városára. A 
bbet leiül-
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Szép sikereket hozott a szentesi 
céllövőknek a vásárhelyiekkel 

vívott mérkőzése
A szentesi MOVE céllövősmkosz- 

tálya mindent elkövet, hogy a fejlő­
dőben lévő szentesi céllövősportot 
minél jobban kifejlessze és minél 
nagyobb és jobb eredményeket ér­
hessenek el. 
állott a most megrendezett céllövő­
verseny, is amely a hódmezővásár­
helyi MOVE országos íbajnck.csapa­
tának részvételével zajlott le.

A harmincegy résztvevővel indult 
két részből állott, s az első

2. Nyíri Géza (Szentes) 261. ?». Ve- 
cseri József (Szentes) 280. 4. Szi­
lágyi Sándor (Vásárhely) 257 pont
tál.►4 »444

>mé Koty- 
izv. Dezső 
i 74 éves, 
leonora. 65 
té Tajnai 
István 70 
éves.
IMIMBE

irakor

A hölgyek versenyében: 1. Ecse • 
Id Júlia -(Vásárhely) 254,
Irma (Vásárhely) 250, 3. Surányi
Margit (Szentes) 231 és 4. Kenés 
Teréz (Vásárhely) 219 ponttal,

—O—

E törekvés keretében 2. Imre

s aki mégis megpróbál-
Rézgólic,verseny

résziben (kizárólag szentesi verseny­
zők vettek részt. A szepesi lövészek 
versenyének az eredményi a követ­
kezők :

Cinkgálic, Feketegálic, 
Rézmészpor — kapható

Kántor»^Első Nyíri Géza dr. 261 ponttal, 
második Vecseri József 260 pont­
tal, harmadik László Imre 2 52 
ponttal, negyedik Zeller István 251 
ponttal és ötödik Szabó Elemér 249 
ponttal.

A kezdők versenyében 1. Tarczali 
Sándor 234 ponttal, 2. Bíró Mihály 
231 ponttal és 3. vitéz Vámos József 
210 ponttal.

A verseny második részében az I. 
és II. oszályu versenyzők mérkőz­
tek, itt a résztvevő hót vásárhelyi 
versenyző közül első lett Szekeres 
F'eremc 283, 2. Daru Imre 270, 3.
Lukács Nagy László 273 ponttal.

A III—VI. osztályú versenyzők 
közötti versenyben 12 résztvevő in­
dult, akik között már szentesiek is 
voltak. Az eredmény a következő: 
1. Török Bálint ( Vásárhely) 269.

iciő
sál voltunk,, 
stentisz,teict 
a reformá- 

lizáció rend- 
hogy erede- 

lelkész 
tása miatt 

lelkész, a 
Társaságá- 

esz a szen- 
t vendége, 
itus hívek

A Szentesi Napló
szerkesztőségének telefooszámal;

Vezető szerkesztős 41
Szerkesztőséé* 53,

Ez az: az erkölcs íratlan törvé-

mö

Glória Filmszínház
IMIEHedáeok hét kg map S él 7, wár-fa ünnepnap 3, S ém 7 óimfcor.

Ozv. Dr. Lakosné gazdaságába keres 
6 diákot répa munkára. Kapát, pok­
rócot hozzanak magukkal, élelmezés* 
és napszámot kapnak. Jelentkezés 
szombat, vasárnap Horváth M.-u. 6

4217 áL

13, kedd
A legszebb, legnagyobb magyar daljáték

J Á n o sl Vitéz
t csütöltö- 

Nagytemp- 
itóösszejöre-

szam.

Petőfi Sándor örökbecsű költeménye filmen. Dr. Kacsóh Pongrác* 
örökbecsű melódiái, zenéje. Főszereplők: Dr. Palló Imre, Dayka 
Margit, Kiss Ferenc, Péry Piri, Csortos Gyula, Simor Erzsi, Gózon 

Gyula, Bilicsi Tivadar.

Kistókel gabonám aratásához három, 
pár részest keresek Nagy Imre azd,.»

4236 áll
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Üzen a front A város támogatja
a kereskedők záróramódositasi kérelmét

Jól ssámoló, niéylráee, gyakorlat­
tal bitó komoly nőt

Juhász Bóka Ferenc honvéd 
Z. 503. Ezúton küldöm megnyug­
tató üzenetemet hozzátartozóim­
nak és rokonaimnak. Hála Isten­
nek egészséges vagyok. Az újsá­
got rendesen kapom. Sok levelet 
várok.

* Szeles Péter tizedes 
Üzenem ismerőseimnek. hozzátar­
tozóimnak, rokonaimnak, hogy 
egészséges vagyok, amit nekik is 
kívánok. Több levelet várok.

# Szálkái László szakaszvezető D. 
866. Szüleimnek, ismerőseimnek, 
rokonaimnak és jó barátaimnak 
ezúton küldöm megnyugtató üze­
netemet. Egészséges vagyok. Sok 
levelet várok. A csomagot még 
nem kaptam meg.

Irodai
munkára

morandumot állásfoglalásra megkül- 
dötte a városnak is. Kérdést intéz­
tünk az ügyben K. Nagy Sándor dr. 
polgármesterhez, akitől a következő 
választ kaptuk:
— A Kamara kérelmét a város tel­

jes egészében támogatja, mert a je­
lenlegi zárórarend semmiképpen 

felel meg a szentesi vissonyok-

Beszámoltunk, már arról, hogy a 
vidéki kereskedőknek általában nem 
felel meg az új zárórarend, amely 
teljes egészében a 
nyokhoz alkalmazkodik. Ezért moz­
galmat indítottak a szentesi keres­
kedők is, hogy a zárórát módosítsa 
a kormány. A mozgalomhoz a sze­
gedi Kereskedelmi és Iparkamara te­
rületén több város és község keres­
kedőtársadalma csatlakozott, 
mogatásért fordultak a Kamarához. 
A Kamara most memorandumot ké­
szített az ügyben, amelyet a minisz­
tériumba fog eljuttatni és ezt a mo-

.fővárosi viszo-

Ikeresek Levélben! ajánlko- 
lást „S orgslmas jeligére" 
a ki idohívatslba ke-ek.

K. 718.
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sem
nak. A kereskedők által kért dél­
előtt 8—12-ig és délután fél 3-tól 
6 óráig való nyitva tartás azonban 
már teljesen megfelelne, ezért a ké­
relmet magunkévá tettük és csatla­
kozunk a mozgalomhoz.

is cselekedtek helyesen! Mert ugyan 
ki mondja rájuk ezért odaát, hogy 
kulim emberekhez méltóan cseleked­
tek?!

Nem olyan nagyon

s t,a-

szokatlan manapság, amióta statá­
rium van a halálos 
ezek közül is feltűnést

ítélet, de 
kelt az,

amelyet a honvédvezérkar mondott 
ki és hajtott végre Gábor Dezsőn, ■ 
ezen a veszedelmes hazaárulón. 
Mert ugyan minek lehetne másnak 
neveznünk ezt a közönséges bűnö­
zőt, aki a maga egyéni érdekeit, 
meggazdagodási lehetőségét többre 
becsülte a haza, a honvédség érde­
keinél és eladta a sok vasat, betont, 
amelyet egyik repülőtér építésénél ■ 
kellet volna felhasználnia. Többre H
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NAPI SZEMLEZsoldos Lajos szakaszvezető D.
866. Kedves szüleim! Egészséges 
vagyok. Kevés levelet kapok, ké­
rem írjanak. A csomagot várom. 
Sokszor csókolom mindannyióju- 
kat a messze.távolból szerető fiuk

újságok, a Ki­csapták be őket az 
dió, amelyben annyira bíztak. Mert 
a propaganda nem mindég igazság,

Nemcsak a harcoló
angol és amerikai katonák számá- 

egész Angliában és 
Amerikában is nagy meglepetés le­
hetett az. amikor az inváziós csa­
patok elérték a francia partvidékét. 
Mert mit vártak a „leigázott" fran­
cia néptől a flandriai vidéken ? Azt, 
hogy majd seregekben özönlik a 
„felszabadító", csapatok üdvözlésé­
re, talán virágfüzéreket is visznek, 
talán egy-két polgári zenekar is 
akad, amely kivonul majd, hogy 
ezt a történelmi pillanatot ünnepé­
lyessé tegye, holmi angolszász in- 
dulókkal. így várták, erről várták 

a helyzetjelentést a csatornán túl, 
a tengeren túl, mert a propaganda 

amely pedig mindent tud 
harangozta be hónapok óta, hogy 
Franciaország népe alig várja a 
„felszabadítókat“ akik a „náci el­
nyomatás“ után az aranyszabadsá­
got hozzák. És csudálatos, hogy 
mennyire másként történt. A nor­
mandiai franciák, akik túlontúl is­
merik már az udvarias, figyelmes 
németeket, akik egész,, vagonsorok­
kal szállították az élelmet a francia 
lakosságnak, de épúgy ismerik a 
pökhendi angol és amerikai „bará­
tokat" többek között a délolaszor­
szági híradások nyomán; 
a normandiai francia lakosság nem 
rendezett ovációt a megszállók szá­
mára; nem voltak virágfüzérek, 
polgári zenekarok sem, ellenben a 
németek kezére dolgoztak és vezet­
ték a német harcosokat a rejtőzkö­
dő angolszász ejtőernyősök rejtek­
helyei felé. Ugyanakkor Laval moz­
gósította a francia milíciát megint 
csak a németek mellet és az angol­
szászok ellen. Most a propaganda 
által félrevezetett angolok és ame­
rikaiak ámulva láthatják, hogyan

I
ra, hanem

egyetlen szá­múit kitűntsót
va sem igaz.

Az is kellemetlen
csalódás, amellyel a partraszállás 
angolszász fogoly katonái Rouon 
utcáin találkoztak a francia lakos­
ság részéről. Ezt is máskép kép­
zelték el a derék harcosok szedett- 
vedett sorai között csak pár órával 
„azelőtt is. Egész biztosan úgy gon­
dolták, hogy amikor meglátják 
őket a franciák, azonnal kapára, 
kaszára kapnak és nekirohannak a 
németeknek. Szóval felkelés, zendü­
lés fog kigyulladni a volt szövet­
ségesek láttára. Ez sem így történt. 
Ellenben kitört belőlük a bosszú és 
elkeseredés és ha nincsenek ott a 
fegyveres németek, nekirohantak 
volna ezeknek a préribety ároknak, 
légigengsztereknek és aligha mene­
külhetett volna közülük egy is. A 
franciáknak teljesen igazuk lett 
volna. Vajon milyen más sorsot ér­
demel az a hadsereg, vagy annak 
bármely tagja, amely annyi francia 
anya, gyermek, testvér szívébe írta 
be az olthatatlan bosszút, a gyűlö­
letet és az okozott gyásszal a kese­
rűséget! Igaz, hogy a bosszú nem 
nemes emberi indulat, de érthető, 
ha az elkeseredett nép nem azt né­
zi, mit ír elő az etika, hanem átad­
ja magát érzelmeinek és az ártat­
lanul kiontott francia vérért bosz- 
szút lihegve veti rá magát még a 
magavédetlen angolszász fogolyka­
tonákra is. Hiszen csak fizetett 
volna egészen méltó módon a ter­
rortámadások áldozataiért. De ott 
voltak a „náci barbárok" és a ha­
dijog szerint védelmükbe vették 
ezeket a gengszterek!. Talán nem

Lajos,
Tihanyi Ferenc tizedes L. 987.

Drága édes anyukám! Ezúton 
küldöm hozzád üzenetem a mész­

tárolóéi. Egészséges vagyok, 
amit neked is kívánok. Az újsá­
got rendesen kapom. Az ismerősö­
ket üdvözlöm. Szüléimét és ben­
neteket sokszor csókol szerető 
apukátok.

Szenczi György és Vass Imre 
honvédek P. 815. Üzenjük fele­
ségeinknek, hegy egészségesek 
vagyunk. Sűrűbben várunk leve­
let. Sokszor csókoljuk őket.

Molnár Sándor honvéd M. 175.
Ezúton üzenem hozzátartozóim­
nak, hogy egészséges vagyok. — 
Sok levelet várok. Csomagot még 
nem kaptam. Mindenkit csókolok 
a messze távolból.

|3Ibecsülte a maga anyagi érdekét, 
azokénál, akik miérettünk, de ö- 
erette is a fellegek magasságába B 
szállnak, hogy védjenek a terrortá­
madók ellen, vagy azokénál. akik _ 
most odakint harcolnak túl a Kár- B 
pátokon; harcolnak, véreznek és 
—meghalnak, hogy mi itthon a kö­
rülményekhez képest nyugodtan vé- gg 
gezzük a munkánkat, békén hajt­
suk a fejünket pihenőre. De biz­
tosnak lássuk a haza, a nemzet jö­
vőjét is, amelyet azokra bíztunk, 
akiknek a hiánytalan kiszolgálása

sze

I
:

1

úgy

elsőrendű feladatunk akár felszere- 
akárlésben.

És akkor Gábor Dezső megtagadja 
a közösséget a haza érdekeivel és

repülőtérben is.

í

lopja, csalja a katonai kincstárt, 
szóval árulójává, ellenségévé sze­
gődik
mert neki könnyű pénz kell, ame­
lyért nem kell dolgozni: pénz a 
kincstári vasból, betonból, is. Es a 
könnyű pénz helyett golyót kapott, 
amely még könnyebb volt ugyan, 
mégis egy életet döntött a meg­
semmisülésbe. Es mi ezt az Ítéletet 
minden hazaárúlóra helyesnek és 
igazságosnak Ítéljük!

■ IB3ISR8III8IIIIIRIIII1IIII I

Berezvai János honvéd Iíor- 
goprund. Kedves féleségem. Kívá­
nom, hogy üzenetem jó egészség­
ben találjon. Én egészséges va­
gyok. A csomagot megkaptam. 
Szeretettel csókollak, szerető fér­
jed.
Bán fi Lajos honvéd Borgoprund

Üzenem szüleimnek, testvéreim­
nek, rokonaimnak, hogy egészsé­
ges vagyok. Kérem. írjanak sű­
rűbben. Mindenkit sokszor csóko­
lok.

mindennek, ami nemzeti,

igen

Árpáért, vagy korpáért adok friss te­
jet Keresztes-u. 3 szám.
Kajánon 4 hold kukoricaföld résziből 
kiadó. Értekezni Bercsényi-u. 27.

Gáspár Lajos honvéd Nagyka- 
pos. Üzenem szüleimnek, testvé­
reimnek. hogy egészséges vagyok. 
Ritkán kapok levelet. Kérem, ír­
janak. Sokszor csókolok minden-

4283 cser

«
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felvesz 
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Mindenes főzölányt azonnal 
Szent essy gyógyszerész.kit.

Üzers a.si otthon
honvéd I». 832. Kedves | kec| £s bajtársaidnak is szívből 

hozzád s
vüségért, amellyel boldogult férjem 
emlékét megtisztelni és ugyanakkor 
engemet mély fájdalmamban ezzel a 
küldött támogatással megvigasztalni 
szívesek voltak. Isten oltalmát kérem 
mindnyájukra és családjaikra özv. 
Berezvai Jánosné, Szentes.

Mészáros Antal honvéd L. 693. 
Kedves apukám! Ezúton küldöm 
üzenetemet hozzád. Mi egészsége­
sek vagyunk, amit neked is kívá­
nunk. A csomagot elküldtem. ír­
jál. Sokszor csókol szerető fele­
séged.

Iíeinzső Ferenc honvéd L. 693. 
Ferikém! Kívánom, hogy üzene­
tem jó egészségben találjon. Kér­
lek, írjál sűrűbben. A csomagot 

Sokszor üdvözöl Már

S/.űcs -láno- Kedves fiunk és testvérünk! Kér­
jük a jó Istent, hegy üzenetünk 
a legjobb egészségben találjon.

idehaza egészségesek 
gyünk. A Szentesi Naplót meg­
rendeltük számodra. Sokszor csó­
kolunk szerető szüleid és testvé­
reid.
, Csernus L. József honvéd, Pa­
lán ka. Drága apucikám! A fény­
képet megkaptam. Mi mindannyi­
an egészségesek vagyunk, amit 
neked is kívánunk. Kérjük a jó 
Istent, hogy vezéreljen haza mi­
előbb. Sokszor csókolunk mind- j 
annyian.

A 118. sz. iiiászszá’/.ad tisztikarának

kívánunk. Kérjük a jó Istent, 
hogy segítsen" haza mielőbb. A 
csomagot 
tad-e ? Sokszor csókolunk szüleid 
és testvéreid.

Horváth József őrvezető P. 815, 
Kedves bátyám! Ezúton küldőn! 
üzenetemet és szívből jövő jókí­
vánságaimat. írjál, címem V. 768. 
Sokszor csókolj szerető öcséd, 
Dezső.

Mester János honvéd li. 730. Ked­
ves Bátyám! Az újságot megrendel­
te.; »zá odra. Kérünk írjál sűrűbben, 
vagy üzenj az újságban. Mi hála Is­
tennek egészségesek vagyunk, amit 
szivünkből kívánunk neked is. Sok­
szor csókolunk Imre és Mancika.

Férjem! Szerctetel küldöm 
üzenetem a messze orosz földre. Mi

vagyunkmindnyájan egészségesek 
amit Neked is kívánunk. Az újságot

elküldtük, megkap­ ni i va-

Szüieid és 
én is 

fiaiddal

megrendeltem számodra, 
testvéreid sokszor csókolnak
csókollak Jancsika, Lacika 
együtt.

L. Kovács Imre honvéd V. 612.
'Szeretett kedves fiam! Ezúton 
küldjük hozzád üzenetünket. Mi 
egészségesek vagyunk, amit ne­
ked is kívánunk. Kérjük a jó Is­
tent, hogy segítsen haza mielőbb.
Sokszor csókolunk szerető szü­
leid, testvéreid és rokonaid.

Marton Imre őrvezető A. 163.
Kedves fiam! Értesítünk, hogy 
mi idehaza jól vagyunk, amit ne- j * Lakos Sándor honvéd Z. 166.

I

és legénységének. M, 284. A gyűjtött 
ajándékot megkaptam £s ezúton feje- elküldtem.

ki hálás köszöneternet a jószí­ ri a.
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— A fakitermelésben ma mutat« 
kozó kétkézi munkáshiány és t me*1 
«»gazdasági munkáshiány egyetlen 
orvossága a kötelező munkaszolgá­
lat. Totális háborúban vagyunk. 
Amikor a katona odakint fegyver­
rel küzd, akkor idehaza a munka 
katonáinak kell dolgozniuk. En a 

részéről már teljesen e'őké-

gyobbrészt 1930-as kibocsátású 
kétkoronás bankjegyek voltak, 
úgynevezett J ancsi-bankók, ame­
lyek az inflációs időben tömegé­
vel kerültek forgalomba. Ugylát- 
szik az angoloknak párezer cím­
letük maradt és ezt használták 
fel most. A debreceni rendőrség

figyelmeztette a lakosságot, hogy 
ezeket a papírpénzeket senki ise ve­
gye fel, mert azok valamely rend­
kívül veszedelmes mérgező anyag­
gal vannak bekenve és akik hoz­
zájuk értek súlyos sérüléseket 
szenvedtek.

" A .SZENTESI NAPI»
VILÁGHÍREI

A Newyork Post az alábbi jelleg­
zetes anekdotát közli: Roosevelt, 
Churchill és Sztálin egy ik összejöve­
tele alkalmából Roosevelt azt mon­
dotta :

— A legutóbbi éjszaka álmot lát­
tam, azt álmodtam, hogy vége volt 
a háborúnak és engem megválasztot­
tak egy új népszövetség elnökévé.

— En is álmot láttam az éjszaka 
— mondta Churchill — én pedig azt 
álmodtam, hogy vége volt a hábo­
rúnak és engem választottak meg 
az új népszövetség miniszterelnöké-

—O—
magam
szítettem mind a fakitermelést és 
szállítást illetően, mind az egész 
mezőgazdaságra a kötelező munka- 
szolgálatot. Ezt úgy oldjuk meg. 
hogy mindenki munkaképességének 
és munkatudásának megfelelő he-

tehát olyan

IMI

Jurcsek miniszter nyilatkozata 
az ország faellátásáról

lyen dolgozik majd, 
munkát végez, amelyhez ért, és 
amelyben eredményeket tud felmu­
tatni. A kötelező munkaszolgálatot 
úgy kell megvalósítani, hogy a fel­
állítandó munkakataszterben tudjunk 

az elfoglaltságáról és

nem a nagyközönség megértésére is. 
Mindazok, akik ezt megtehetik, — 
úgy mint az elmúlt esztendőkben — 
használjanak fel minden felhasznál­
ható tüzelőanyagot. Akinek van ku­
koricacsutkája, töve stb. és minden

Az ország faellátásának kérdésé­
vel kapcsolatban Jurcsek Béla köz­
ellátási miniszter a sajtó számára 
a következő nyilatkozatot tette:

— A faellátás tekintetében most 
még különböző nehézségekkel kell 
számolni. Ezek a nehézségek a kö­
vetkezők: az elmúlt év folyamán a 
kitermelendő mennyiség fele alatt 
maradt a piacra került fa. Ezzel 
szemben az igények megnövekedtek 
és közben az érintett erdővidékek 
nagyrésze 
vált. A faellátás terén mutatkozó 
nehézségek közé kell számítani a 
szállítási vonatkozásunkat: a kato­
nai behívások következtében a fuva­
ros fogatok számában van jelent-ős 
visszaesés, a háborúval kapcsolatos 
hadiszállítások következtében pedig 
a vasúti szállítások is megnehezül­
tek. Mindezekhez járul még a mun­
kaerőben mutatkozó hiány.

— A nehézségek következtében — 
úgy, mint a gabonaforgalomban és 
a közellátás egyéb szektoraiban már 
megvalósítottuk — létesíteni kellett 
egy olyan szervet, amely a faanya­
got minden időben szápiontartja, te­
hát a lábon álló fától a felhasználás 
legkölüubözőbb formájáig állandóan 
ellenőrzi a felhasználás útját. Ezért 
állítottuk fel a Faközpontot, amely­
nek az egyik legfőbb feladata ellen­
őrzés és ahol segítségre van szük­
ség, a megfelelő segítség megadása 
és biztosítása.

vé.
— Érdekes — mondta erre Sztá­

lin — én semmit sem álmodtam és 
még csak álmomba se jutott eszem­
be, hogy közületek, valamelyikre 
valamilyen hivatalt bízzak.

mindenkinek 
a kötelező munkát mindenki úgy vá­

rná s olyan tüzelőanyagja, amelyet a 
földje, gazdasága ad, használja fel, 
ne akarjon kényelmesen és egész gezhesse el, hogy megfelelő ideje le­

gyen a maga munkájára is.éven át csak fával sütni, főzni, me-Salzburg és P.eichenhall közötti vi­
déken, az ásatások során ritka lelet­
re bukkantak. Olyan régi sírhelyről 
van szó, amelyek több mint 3500 éves 
múltra tekintenek vissza. Valószínű­
leg amelyek iUlyrektő származnak, 
akiket a kelták és egyes germán tör­
zsek északról ide visszaszorítottak. 
Ezekben a sírokban többek között 
bronz tűket, agyagedényeket és egy 
borotvakést találtak, amely a lele­
tek között egyedülálló, ugyanis ezt 
a borotvakést a gazdája több mint 
3000 évvel ezelőtt használhatta.

—O—legíteni.

hadműveleti területté

Szombaton zárult a női szabóipari
szahrajztanfolyarn

Nervettitisztviselő, villamosságtant 
Károly üzemvezető főmérnök,

Amint látjuk, r. tanfolyam sok 
tékes ismeretet vett fel s csak örülni

mesterek ésNegyven nöiszabó 
segédek, mindnyájan tanfolyami hall- 

összebeszélt és kedves, csa- év-gatók
ládias összejövetelt rendezett szom-

lehet. hogy iparosaink nagy igyezet- 
tel óhajtották ezeket a szükséges dol­
gokat elsajátítani.

A tanfolyam eredményes haladásá­
nak biztosítása különben Kovács Pál

körül-

bat este, amikor az idei szakrajztan- 
folyam bezárult. Azért nevezzük idei­
nek. mert ezek a tanfolyamok immár 
intézményesen ismétlődnek, s 
a nöidivat éppen úgy fejlődik, válto­
zik, tökéletesedik, mint minden

.5
vé-Norvégiában arra vonatkozólag 

geztek kísérleteket, hogy megállapít­
sák, melyik állat bírja a legnagyobb 
hideget. A kísérletet a következő ered­
ménnyel fejezték be: A legtöbb állat 
elviseli a 45 fokot. A jegesmedve, a 
rozmár és fóka a 80 fokot is kibírja. 
De 100 foknál minden sarki állat ki­

mivel

igazgató érdeme, aki nagy 
tekintéssel állt a szép ügy szolgálata-

más c.

foglalkozási ág, vagy tudomány, az 
minisztérium az Ipartestülettel

arra,
bán.ipari

karöltve nagy figyelmet fordít
szakosztályok lépést

A bezáró ünnepség szombaton dél­
után 6 órakor kezdődött az Ipartes­
tület nagytermében, amelyen a város 
képviseletében Nagy József dl. 
jegyző, Kálmán Dezső dr. aljegyző és 
Lakos János népmozgalmi nyilvántar­
tó jelentek meg.

Kovács Pál c. igazgató magasszár- 
- nyalású beszédben nyitotta 
ünnepélyt: komoly, szép 
méltatta- az ipurosképzés fontosságát, 
majd Inokai Tóth Lajos ipartestületi 
elnök és Nagy József dr. főjegyző 
szóltak a tanfolyam hallgatóihoz, ki­
emelve, hogy az érvénysülésben min­
dig a több tudás, a fejlett ízlés a 
győztes és az iparostársadalom annál 
nagyobb megbecsülést biztosít magá­
nak, minél képzetteb iparosokból te­
vődik össze.

hogy a vidéki 
tartsanak a kor követelményeivel és akacsa és a liba 

ne­
műit. A rekordot 
érte el. Csak 110 fokú hidegben 
múltak meg,

fő­vidéki nótszabóság a fővárosi színvo­
nallal felvehesse a versenyt.

elnökKornea József szakosztályi 
fáradozása az idén is szép eredmény­

it
A honvédvezérkar főnökségé­

nek bírósága pénteken Gábor De­
zsőt, a Giel Miklós budapesti épí­
tési vállalkozó cég felelős tisztvi­
selőjét halálra ítélte, mert főnö­
kével, Giel Miklóssal egyetértve 
az egyik vidéki repülőtér építésé­
hez kiutalt beton gömbvasból, 
bunkervasból es cementből na­
gyobb mennyiséget zugfcrgalom- 
ban fekete áron értékesített. Az 
eladott vas és cement olyan nagy- 
mennyiségű volt, hogy az a cég 
által vállalt építkezés befejezését 
hátráltatta és ezáltal a honvéde­
lem érdekét nagyfokban veszé­
lyeztette. Giel Miklóst ugyanezért 
életfogytig tartó fegyházra, a ve­
vőket és közvetítőket pedig: ne­
vezetesen Grümvald Sándor, zsidó 

■ kereskedőt 12 évi fegyházra, 
Mautner Ferenc zsidó építészt 
kétévi börtönre ítélte a bíróság. 
A halálos ítéletet a főbűnös Gá­
bor Dezsőn még ugyanzanap vég­
rehajtották azon a repülőtéren, 
amelynek építési anyagából a va­
sat és a cementet társával együtt 
eladta.

hallgatót tobor-nyel járt: negyven 
zott össze, akik napról-napra beültek

— Megfelelő ellátottság biztosíté­
ka az ha már az előző ősszel a fa­
kitermelést és

meg az 
szavakban

az Ipartestület termébe és rajzoltak, 
tanultak, ahogy azt a mai kor meg­
kívánja minden modern iparostól. A 

szakoktatójául az idén is 
szakoktatót

a leközelítést oly
hogy csúzdákmértékben végzik el, 

felhasználásával, valamint u tavaszi
tanfolyam
Hajdú József budapesti 
kérték fel, akinek nagy szakbeli

úsztatással olcsó szállítási tehetősé­
geket biztosítsanak. Sajnos, ezen a 
vonalon hiányok vannak, 
azért, mert a termelés kevesebb lett 
és a szállítás is megnehezedett, ha- 

azért is, mert az ország igénye

tu-nemcsalt
dúsát, ügyes oktatói, készségét szinte 
már nem is tudják nélkülözni a szen- 

vágyó nöiszabók.
anyagot, az 

s egyik hallgató el

Ér­tést, haladniaem
tűzifában nagyobb lett. Ennek 
szont az az oka, hogy a rendelkezés- 

egyrészét iával

deklödve nézegetjük az 
ügyes rajzokat, 
is magyarázza, hogy ml ebben az új­
donság, az újszerűség, amelyet min­
den nőiszabónak tudnia kell manapság

vi-
A tanfolyam hallgatói ezután veze­

tőikkel és Vendégeikkel szerény va­
csora mellé ültek és kedves hangulat-

esti

re álló
kell pótolni és sok ,új igény is je­
lentkezett, ami a háborús viszonyok 
természetes következménye.

bán együtt maradtak még az 
órákban.alkalmazni is fognakamit ezután 

szentesen készülő nőiruhákon.
■t szitk-— A Főközpont felállítása, 

ségSetck helyenkint való megállapí­
tása, a Ma állandó ellenőrzött t'orga- 
lombahozatala — biztosítja azt már 
most is. hogy gondos takarékosság­
gal, a feltétlenül megkívánt tiizelö- 

ors’zág minden részében

"be tanultak ott sok más egyebet 
is, olyan dolgokat, amelyeket szintén 
nem nélkülözhet a mai modern 
rosság. Közigazgatást, iparjogot, köz­
gazdaságot Kovács Pál c. Igazgató 
tanított, anatómiát, iparegészségtant 
Dr. Máté Jenő városi főorvos, OTT is-

VÉDEKEZZfNK 
A FATETVEK ELLEN

A város területén levő kertekben 
és gyümölcsösökben az idén igen el­
vonnák szaporodva a tetvek, különö­
sen pedig a szilvafákon. A hegyköz­
ség vezetősége éppen ezért felhívja 
a lakosság, de különösen a gyü­
mölcstermelő gazdák figyelmét arra, 
hogy most már okvetlenül kezdjék 

tetvek elleni permetezést.

va. ipa­

anyag az
rendelkezésre fog állani.

mereteket Dr. Fischer Sándor OTI fö-
Pusztai

Fa-— Ehhez azonban nemcsak
adó-ismereteketközpontra van szükség, tehát meg- I tisztviselő, 

szervezett és irányított fakit enne- I József adóhivatali 
lésre, szállításra és szétosztásra, ha- j könyvvitelt Takacs

főtiszt, ipari 
Lajos Hangyá­

ra eg a
Permetező, anyagul kétszázalékos 

káliszappanoldatot használjanak, 3 
a permetezést locsolásszierűen keli 
elvégezni. Ugyancsak fontos lemv. 
ha az almamoly rajzása elleni más - 
dik permetezést b mielőbb végrehaj­
tanák a gazdák. A permetanyag ép- 
penúgy, mint az első permetezésnél, 
arzév.es oldat legyen. A permetezést 
ezesetben köds:erüen kell é'.végezni.

©
minőségi éi tékelése központi 

kiküldött jelenlétével
A debreceni rendőrség rendki-

bocsátott GVAPJUvül érdekes felhívást 
ki, amely tökéletesen jellemző az 
angolszász légibanditák harcmo­
dorára. A rendőrség ugyanis fi­
gyelmeztette a debreceni közön­
séget, hogy a várostól meglehe­
tősen táv eleső határrészeken

mérgezett papir- 
F-rek nu-

hetipiacos napokon
Előleg, zsák, ízövetjuttatás. Felvilágosítások.

állandóan.átvitel

Berczeli János
Apponvi-tér 20. szám.______

az
Tel. s 103.angolszászok 

pénzeket dobáltak le

■amoMBMiM
igult férjem I 

ugyanakkor 
bán ezzel a § 
icgvigasztalni 
.almát kérem 
újaikra özv. :

véd L. 693.
tón küldöm
i egészsége­
ked is kívá- 
cül'dtem. fr­
ízére tő fele-

*

véd L. 693.
iogy üzene­
tül jón. Kér- 
k csomagot
idvözöl Má-

1

ül:« „.VJ

I

h
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Ho— Mi ajisáff « budapesti éMmi- 
nagyvásárhdepen ? 1944. junius í-töl 
junius- 7-ig. Az élő és vágott barom­
fi, valamint a tojáspiacon a negál, 
lapított áraifc voltai: érvényeién. A 
zöldség és főzelékfélék piacán 
1944. évi termésű burgonya legma­
gasabb; nagyitemskuitimr ára: 1? 3.25 
pengő méter-mázsánként. A többi 
árucikkek közül az újdonság kelká­
poszta ára Itt; a paraj ára 80, az 
újdonság sárgarépa ára pedig 200 
fillérrel emelkedett, viszont a sóska 
áira 20; az apró hegyes zöldpaprika 
ára 30, a tölteni való zöldpapnka 
és az újdonság kalarábé' ára 50. az 
uborka ára- ÜK), a főzöt-ük ára 200, 
a zöldborsó ára 320, az újdonság 
karfiol ára pedig 400 fillérrel csök­
kent. — A gyümölcspiacon a nemes 
fajtájú' alma és újdonság' cseresznye 
ára 200, a primőr földi eper ára 
dig 35 pengőről 8 pengőre, vágyig 
700 fillérrel csoki .ént kilogrammon- 
kint:.

Hírek Kerületi bajnok leit az SzTE
bwábbra er meg-atmradt és ezzel a 
szegedi kerület I. oi bajnokságát meg 
is nyerte. A kerüvjeti- bajnokság mind­
végig érdekesés kemény küzdelmét 
a szentesi együttes mint vezető csa­
pat harcoltál végig. Az utolsó előtti 
mérkőzésen történt pont vesztesége 
tette részére kétessé a bajnokság 
megnyerését. Az utolsó mérkőzések 
eredményei azonban kedvezően ala­
kultak részére és ezzel a kerület I. 
o. bajnoka lett

Vasárnap d. u. játszották le a sze­
gedi I. o. bajnokság timaradt mérkő­
zéséit, melyek a bajnokság kialaku­
lása tekintetében számot tevöek vol­
tak. A MOVE SZTE után következő 
Kecskeméti MÁV és Szegedi TSE II. 
csapata lejátszotta összss mérkőzése­
it. Mindkét csapat utolsó mérkőzésén 
vereséget szenvedett. A szegedi Móra- 
város a KMAV csapatát 5.00, a Makói 
VSE II. csapata a Szegedi TVSE csa­
patát 2:9 arányban verte meg. A pi­
ros-kékek. eddig egy pontos vezetése

pai
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Rom. lkat.: Páduai Anitái. — Protes­
táns: Tóbiás. — Nap kelte: 4.02
órakor, nyugta: 7.57 órakor.

—o—
Junius 10-től junius 16-ig Ihász 

és Oláh gyógyszertárak tartanak 
éjjeli ügyeletes szolgálatot.

Nem akarunk

az
A paj 

pai nagy 
teeníkusa. 
szedve ij 
szálló, in
ni.

I A cél 
müet kel 
könnyen 
nehézkes 
lenne szi 
juttatásál 
egyszerű 
részt a 
sara is í 
részt ra 
nek a le; 
héz harc 
tételére 
kelll lenr 

A kére 
fontosság 
távolságb 
Nem has 
színtér s- 
távolsági"; 
azok a j 
La Manc 
ményt ac 
he járm 
kell lenn. 
szén van 
részletei, 
ratu hajt

.

-x-
ia szovjetunió nyomorult csatlósai len­

ni! — kiált fel Lyprinszki, a lengyel 
író, amikor nemzete reménytelen hely­
zetét és jövőjét mérlegeli. Most ad 
hangot a lengyelség szomorú vergő­
déseinek, amikor a szovjet már fele 
Lengyelországot elfoglalta s majd­
nem kétmillió lengyelt elhurcolt, hogy 
belőlük lengyel szabadcsapatot szer­
vezzen a németek ellen. Nem új ez a 
jajkiáltás, de egészen más volt, a 
végsőkig felfokozott csatakiáltás volt 
akkor, amikor Hitler emlékezetes ja­
vaslatában nem a fél országot, csak 
egy keskeny átjárót kért a lengyel 
kormánytól Kelet-Poroszország 
Akkor még hittek az angol garanci­
ában, amely Lengyelország területi 
épségét Ígérte biztosíttani. De még 
akkor sem volt ez a hang ilyen kese­
rű, amikor Sztálin 1941-ben biztosítot­
ta Szikorszkyt, hogy ő erős és füg­
getlen Lengyelországot akar. Micsoda 
szörnyű tévedések ezek egy nemzet 
életében attól a kormánytól, amely­
nek tisztában kellet volna lennie az 
Ígérgetések értékével és a félrevezeté­
sek csábításaival. Ezekre a tévédé-

*1Miért nem kapni Szentesen 
mütalpat ?

a cipókereskedők rtagyobbmeunyisé- 
gu múfcalpat szereztek be és -a. bor- 

' talp hiányában most ezekkel a mű- 
’ talpakkal talpalják meg a i.rpölceL 

Kérdezem én. és még igen sok 
sorstársam, akik mindenféle, bőr és 
műcipőtalp hiányában vagyunk, 
nem tehetnék-e meg ezt a szentesi 
cipőkereskedők is? Azt hiszem igen 
és ezzel! nagyon sokat segítenének a 
szentesi közönségen. Soraim közté- 

! séért hálás köszönetét mon tva, ma­
radtam: tisztelettel:

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!
Kérem, szíveskedjék nb; lápjában, 

helyet adni alábbi soraimnak, mert 
azt hiszem, hogy az a téma, amiről 
levelemben írok, közérdekű. Arról 
van ugyanis szó, hogy cipőialpat, il­
letőleg tál palásra jogosító utalványt 
már hónapok óta nem lábét kapni és 
így a lakosság igen meg van szorul­
va cipőtalp (dolgában.

Más városokban is ugyanez a 
helyzet, azonban ott a kereskedők 
élelmessége némiképp enyhített a 
nehézségeken. Csongrádion például'

pe-

RÁDIÓ
.

p:Kedd, .ijmius í3.
64M). Üzen az otthon. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata. 8.25. 
Ébresztő. Torna. 6.45. Reggeli 
Közben T.00. Hírek. Közlemények. 
8.00. Hírek német, román, szlovák, 
ruszin is szerb nyelven. 8.30. 
A Budapesti honvéd őrzászlóalj ze­
nekara. 9.40. Híres énekkarok. 10. 
Hírek. 10.10. Szórakoztató muzsika 
11. 10. Weidinger 15dé szalonzene­
kara. il.40. Muzei anséták. 12 00. 
Harangszó. Fohász. Himnusz. Utá- 
na; A rádiózenekar műsor átlói. Köz­
ben: 12.42. Hírek. 1.25. idő jelzés. 
1.30. Honvédjeink üzennek. A Vö­
röskereszt bajtársi rádiószol gálata. 
2.00.
muzsikál, 2 30. Hieek. 2.45. Délutáni 
muzsika. 4,'JO. Gyermekdéiután. 4.30. 
Liszt: Mefisztó keringő. 4.45. Idő­
jelzés. Hírek. 5.00. Magyar zeneszer­
zők félórája. 5.45. Tánc-zene. 6.00. A. 
Honvédelmi Minisztérium Légxltahni 
Csoportfőnökségének előadásit. 6.15. 
Német hallgatdinknák 6.50 . Hírek 
7.00. Hallgassák meg kérem új mű­
soromat. 7.20. A zsidókén!és Ma­
gyarországon. 7.35. Zenés részletek 
Vasz&ry Gábor—Ehsemann Mihály: 
..Őfelsége a Mama" című operettből. 
8.00 Az idő sodrában. 8.15. Lász- 
lóffy Margit zongorázik. 8.40. Ma- 
gyar-inémet kaiotnaóra. ,9.40. Hírek. 
10.10. Hírek német nyelven. 10.20. 
Hángszerszólők. 11.45. Hírek.

—O—
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— Ä Köz- és Magánalkalmazot­
tak Temetkezési Biztosító Egye­
sülete értesíti • a tagokat* hogy a 
tagkonyvek felülvizsgál aita meg­
történt. Minden tag a. beadott 
könyvét Mátyás király-út 4 sz. 
alatt a pénzbeszedőnél vegye át. 
Felkéri az elnökség a tagokat, 
hogy tagkönyvük átvételekor ed­
dig esedékes összes tartozásukat 
szíveskedjenek rendezni. Aki a 
tagkönyv beadásakor az új alap­
szabályt nem adta be, az a pénz­
beszedőnek a tagkönyv elvitele­
kor adja át. Azon tagok pedig, 
akik eddig bármely oknál fosva 
tagkönyvüket és az új alapsza­
bályt még nem adták be felüliws- 
gálatra, azok jogaik megóvása ér­
dekéből könyvüket sürgősen ad­
ják át a pénzbeszedőnek.

— „Zöldkeres? Bes“ védőnői tanfo­
lyam kezdődik a m. kir. Országos 
Közegészségügyi Intézet szegedi ál­
lami Ápolónő es Védjnöképzö Inté­
zetében 1944. szeptemberében. A 
három éves tanfolyam alatt a benn­
lakás az Intézetben kötelező. A ki-

I
|gyászrovat|

A legmélyebb fájdalommal, ösz~ 
szetört szívvel tudatjuk, hogy ál­
dott emlékű felejthetetlen jó fér-

Mindez 
venni a 
így nem 
hagyni a 
az inváz: 
főleg jó 
partraszá 
hajó mer 
vesebb h 
szerelés, 
sem utol 
vélelmén; 
sebb szá 
szi szükí 

Az in\ 
egy hávc 
kivitele, 
népautó 
vízhatlan 
és kerék 
köclik é 
inassá 
megtételt 
sen ninc 
azonban 
delem lö 
szelesen 
képesség 

A nag 
vek nag; 
hajó köí 
2—300 t 
mint 70< 
1500, 20; 
gek.

sekre ráment az ország feleterülete s 
a lengyelség szint-virágának egy je- I jeni, a legjobb édesapa, drága jo 
lentős hányada, amely most ott har- I nagyapa, szeretett testvér, nagy- 
col akaratlanul, kelletlenül vagy I bácsi és kedves rokon:
Sangrónál, vagy a Serethnél az ellen 
az ellenség ellen, amely területéből 
csak egy talpalatnyit kért, de 
erővel, nem fegyverrel, hanem

Sárai Rudi. cigá> ryzenei n ra
PATAKI FERENC ÁRPÁD

v. malom üzemvezető
nem I 61 éves korában, boldog házassá- 
köi- I ga 37-ik évében hosszú szenvedés 

esönös megértés útján. A lengyelek j után folyó hó 11-én visszaadta jó- 
most látják, de láthatja minden nem­
zet is, hogy mit
és mit várhat az angolszász iktól,

I
ságos lelkét Teremtőjének, gyász­

várhat a szovjettől I haborítva szeretteit.
Felejthetetlen halottunkat fo- 

akik előtt nirues adott szó szestsége, I lyó hó 13-án, kedden délután 5 
nincs nemzetközi becsület, csak mohó | órakor a róm. kath. Kálvária-te- 
hatalmi vágy, amely nem Ismer l«i- 
nyörületet még az érettük vérző volt 
szövetségessel szemben sem!

mető kápolnából, az ottani temető­
ben fogjuk örök nyugalomra he­
lyezni, a róm. kath. egyház gyász- 
szertartása után.

Sokat szenvedett testének csen­
des pihenést, lelkének örök üd­
vösséget adjon az Ur!

Szentes, 1944. június 13.
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— A külügyi sajtófőnök Szentesen. 

Dr. Zilahy Sebess Jenő külügyi saj­
tófőnök és felesége Bonczos Zsuzsika 
kisleányát vasárnap délelőtt 
telték meg a református nagytemp­
lomban. Sebestyén Béla lelkész végez­
te a keresztelést. Itt említjük meg, 
hogy a külügyi sajtófőnök Sztójay 
Döme miniszterelnök kíséretében 
résztvett a Hitler főhadiszállásán tett 
látogatáson és az ott folytatott fon­
tos megbeszéléseken.

— Változás a városi lakáshivatal 
vezetésében. Mint illetékes helyen ve­
lünk közllk, a városi lakáshivatal a

kevesz-

képzés három irányú: betegápolás!, 
egészségügyi és szociális gondozási. 
A felvételi korhatár 18—30 év, is­
kolai előképzettség: érettségi, taní­
tónői, vagy óvónő! oklevél, kivétele-

A gyászoló család.

Ma és holnap lesz 
a gépjármüvek bemutatása

4
Fonciére Biztosító Intézet 

értesíti igen tisztelt ügyfeleit, hogy 
az összes biztosításokat Berczeli Ká-

A

sen 6 középiskola. Jelentkezés au­
gusztus 15-ig, M. kir. Áll. Ápolónő- 
és Védőnő Intézet, Szeged, Temes­
vári körút 23—25. szám. A diplomát 
szerzett védőnő azonnali elhelyezése 
biztosítva van. akár mint egészség- 
ügyi és szociális-védőnő az egész­
ségvédelmi szolgálatnál, akár az 
Orsz. Nép- és Családvédelmi Alap he­
lyi szerveméi. A részletes pályázati 
hirdetmény a „Budapesti Közlöny" 
1944. junirus 3-1 124. számában ol­
vasható.

roly ny. igazgató-tanító ur kezeli. Na­
ponta délelőtt 9 órától 
irodai órát tart a Csema-féle

A rendőrség vidéki főkapitánya 
rendeletére | a rendőrkapitányságok­
nál be kell mutatni a forgalmon kí­
vül helyezett kis kétüléses személy­
gépkocsikat, személygépkocsikból át­
alakított tehergépkocsikat, az oldal- 
kocsis és szóló motorkerékpárokat.

A szentesi rendőrkapitányság ép- 
penezért felhívja a gépjármű tulaj­
donosokat, hogy akiknek ilyen for­
galmon kívül helyezett gépjármüve 
van, azt személyesen, vagy megbí­
zottja útján ma. junius 13-án dél­
előtt 11 és 12 óra között, illetőleg 
holnap,, Jupius 14-én délelőtt a hiva­
talos órák alatt jelentsék be. a 
rendőrkapitányság 19-es szobájába

12 óráig 
bútor-

csarnokban. Harris-ház, Kossuth tér. 
Amikor a mai értékek szerinti biz-

tegnapl nap folyamán uj vezetőt ka­
pott.

— Még lehet jelentkezni az- ONCsA 
kenderáztatási tanfolyamára. Már be-

tosítás szükségességére felhívjuk igen 
tisztelt ügyfeleink figyelmét, díjfize­
téssel és biztosításokkal kapcsolatos 
teendőkkel szíveskedjenek megbízot­
tunkat felkeresni.

A 300 
ró, vagy 
a legnag 
nagyobb 
hatja a 
tó hajó 
lása ug; 
vontatni! 
val egyi

A kül 
partrasz! 
a partra 
hajó oi 
wány a

számoltunk arról, hogy az ONCsA a 
kisemberek

903.
támogatására lehetővé 

tette a kendertermelést és a kender-
— Szobafestő és mázoló meste­

rek szakosztálya ma, kedden este 
termelőknek is segítségére kíván si- I fél 8 órakor többféle anyagot 
etni azzal, hogy Mezőhegyesen tizen- I oszt, kéri a tagokat, feltétlen je- 
bégynapos kenderáztatási tanfolya- I lenjenek meg. Elnökség. 900 
mot rendez. A tanfolyam augusztus | — Kovácsiparosok figyelmébe!
hatodikán kezdődne s a tanfo­
lyam költségeit az ONCsa viseli, 
tanfolyamra a jelentkezéseket még 
néhány napig elfogadja a városi Köz­
jóléti Szövetkezet 
szoba.)

Közelebbi tájékoztatást 
Csongrádvármegye ni. kir. tisztifőor­
vosi hivatala (Szentes, Vármegyehá­
za) ad.

— Nyaralás Radványban. A rad- 
ványi „Kastély szálloda" teljes 
üzemben van és szeretettel várja a 
vendégeket. Felvilágosításokat az 
IBUSZ összes budapesti és vidéki 
irodái adnak, ahol szobákat is lehet 
igényelni és előjegyezni

Az ipartestület jegyzői hivatala fel- 
A ] hívja a kovácsiparosokat, hogy ré­

szükre kovácsszén érkezett. A ko­
vácsiparosok a szénutalványokat öt 
nap alatt vegyék át az ipartestület 
jegyzői hivatalában

«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■Ml

Hirdesseni városháza 58-as

lapunkban

4óiriBI

P

|;v f v
'

/
”“Tr-4

-

-

' -kmI m.m
m

s
&

Bt
e

Ü

m i-
-■p: ■L

a
,

rí-f
■ 
fi 

‘

rI r
V

\*

■m

■=■i

t

1

■

■■V

I ■-
■■
■■
*

■ 
ípá

$
?:i1Ii



V

TZ W
- \ ■m i—'i . r v • -•

L ____ ■ i

/t
}Urid. 1944 junius 13. SZENTESI NAPLÓ 7. oldal.

náu3 L.X Isen a hajóépités szempontjából — 
jelent korlátozásokat.

Az inváziós jármüvek gyárthatósá­
gi szempontjai is fontosak, mert 
gyakran és olcsón kell minél több 
jármüvet elkészíteni, hogy a nagy­
mennyiségű csapatot a bevetési hely­
re lehessen szállítani. Egy-egy egység 
elvesztése is így kisebb anyagi vesz­
teséget jelent.

Hogyan néznek ki az Atlanti Falnál 
partraszállásra használt vizijárművek

-
i éWmU
ins r-tdi

’jarom- 
nr>egál, 

ben. A 
cán 

legma- 
■ : 1?3.25 
- többi 
: keflcá- 
80, ax 
dig 20t)
a sóska 
.paprika 
•paprika 
i 50. az 
ira 200, 
jdonság 
l csök- 
1 nemes 
mesanye 
ára pe- 
vngjóá 

ammon-

m

az

A partraszálláshoz, a nyugateuró­
pai nagy hadjárathoz a támadó fél 
teeníkusai minden készségüket össze­
szedve igyekeztek megfelelő partra- 
szálló, inváziós vízijármüveket tervez-

lehetövé. Megoldása az angolszász, 
német és szovjet partraszálló jármü­
veken csaknem azonos. A német és 
szovjet haditengerészet főleg a feke­
tetengeri hadműveletekben alkalma­
zott ilyen vízijármüveket. Ezenkívül 
német- és szovjetrészről úgynevezett 
partraszálló kompokat is alkalmaztak, 
ezek főleg elsüllyeszthetetlenségükkel

Manche csatornában is érvényes, ahol 
gyakran
rés és a sekély tengerpart különö-

rendkivül erős a hullámve-

—x-

Nyúl- vegye lel az összeköttetési
Tevével!

ni.
A cél nyilvánvaló: Olyan vízijár- 

müet kell készíteni, amely aránylag 
könnyen parthoz állhat, anélkül, hogy 
nehézkes rakodó berendezkedésekre 
lenne szükség rakományának partra- 
juttatásához. Ez természetesen nem 
egyszerű feladat, mert a hajónak egy­
részt a megfelelő tengerjárás kibirá- 
sára is méretezve kell lennie, más­
részt rakodószerkezetének, 111. részé­
nek a legnehezebb felszerelés (pl. ne­
héz harckocsik, lövegek stb.) partra - 
tételére is megfelelő szilárdságúnak 
kelll lennie.

A kérdés megoldásában elsőrendű 
fontossága van annak, hogy milyen 
távolságban történik a partraszállás. 
Nem használhatók a távolkeleti had­
színtér sokszor sokszáz kilométeres 
távolságra történő partraszállásainál 
azok a jármüvek, amelyek esetleg a 
La Manche csatornában kiváló ered­
ményt adnak. S ugyanígy a La Manc­
he jármüveinél különös tekintettel 
kell lenni, a tengerpart jellegére, hi­
szen vannak a tengerszorosnak olyan 
részletei, ahol csak egészen sekélyjá- 
ratu hajók közlekedhetnek.

*
tűntek ki. Orosz harctér, május hó.

— Mi van Vidrával?
— Még nem jelentkezett!
— Nyúl vegye fel az összeköt­

tetést Tevével!
— Kinek a parancsa?
— A Fecskéé!
Ilyen és ehhez hasonló monda­

tok ütik meg minduntalan fülün­
ket, kö-zhen Ráták keringenek a 
fejünk felett, az erdő sarkáról 
T-34-eseket jelentenek s vSgül je­
lentkezik Vidra is; tüzérségi tá­
mogatást kér a 384-es pontra, 
ködvetőket az utcakereszteződésre 
és stukákat a faluba.

A támadásban lévő' ezred pa­
rancsnokságán vagyunk egy sza­
kadék alján valahol Gácsország- 
ban. Reggel óta váltakozó ered­
ménnyel folyik a csata. Az ezred 
támadásiban van, M. ezredes köz­
vetlenül a vonal mögött adja ki 
utasításait az előretörő zászlóal­
jaknak és támadást támogató 
tűzérütegeknek, amelyekkel rész­
ben rádióösszeköttetés van. A 
vidra, nyúl, teve stb. egy-egy 
zászlóaljnak, vagy tűzérütegnek 
a fedőneve és aki a fedőnevek 
bonyolult világában jól el tud iga­
zodni, nem lepődik meg azon, ha 
valahol az erdő szélén nyúlnak 
fel kell venni az összeköttetést te­
vével.

Amikor ezeket a sorokat írom, 
a csata még javában dúl. Az el­
lenség ellenállása még nem tört 
meg, de minden jel arra mutat,

hogy alaposan 1 megtörik. ' Egy 
rendkívül fontos útvonal birtok­
bavételéért folyik a harc, amely 
körülbelül két kilométernyire hú­
zódik a magyar állások előtt. Az 
oroszok szívósan védekeznek, sze­
rencsére azonban tüzérségük 
nincs és így nem tudják ellensú­
lyozni a mi tüzérségünket, annál 
több azonban az aknavetőjük és 
a géppisztolyuk, amelyek a keleti 
harcok tapasztalatai szerint a 
gyalogságnak a leghatásosabb 
fegyverei. Az egyik zászlóaljun­
kat most is élénk aknavető tűz 
alatt tartják s bármennyire is jól 
lő a tüzérségünk, egyelőre nem 
tudja ehallgattatni az ellenséges 
aknavetőket.

A [zászlóaljparancsnok jelenté­
se alapján az ezredparancsnok vé­
gül is stuka-támogatást kér, ezt 
meg is ígérik.

A Ráták közben eltűnnek a fe­
jünk fölül. Érdekes, hogy a leve­
gőben sűrű egymásutánban tűn­
nek fel hol orosz, hol német gé­
pek, de csak a legritkább esetben 
találkoznak össze, légiharcra alig 
kerül sor.

Ismerős bugást hallunk most. 
Jönnek a stukák. Kötelékben, 
szépen, méltóságteljesen úsznak 
el, hogy a következő pillanatban 
rázuhanjanak a célra. Ugyan­
ebben a pillanatban megindulnak 
előre az ezredhez beosztott né­
met páncélosok is. Kis idő múlva 
lelkendezve jelenti az egyik né­
met, hogy egy T-34-est kilőttek. 
Hamarosan még kettőről jön je­
lentés. Kiderül, hogy mind hár­
mat ugyanaz a német fözászlós 
lőtte ki és aki ezzel már a száza­
dik orosz T 34-est semmisítette 
meg. Nagy az öröm mindenütt.

Elölről ismét harcikocsi gyüle­
kezést jelentenek, de jóval a vo­
nal mögött, úgyhogy oda már 
nem tudnak előrejutni a német 
páncélosok. Az ezredparancsnok 
intézkedésére megszólalnak ekkor 
a ködvetők.

Sokat olvastam erről az arány­
lag új német fegyverről már ré­
gebben is, de működése minden 
képzeletet felülmúl. Mintha száz­
ezer veszett kutya vonítana, 
olyan hangot ad először, ez azítán 
halk morajlásba megy át, hogy a 
becsapódási pillán altiban hataU 
más robbanással érjen véget.

Foglyokat hoznak most. Egé­
szen öregek és egészen fiatalok, 
vegyesen. Valamennyien azt vall­
ják. hogy nemrég óta katonák és 
a szovjet úgyszólván kiképzi-s 
nélkül vetette be őket a harcba.

A német páncélosok közben 
visszatérnek. Kiderül, hogy saját 
veszteség nélkül hét orosz harc­
kocsit és két vonatot lőttek ki.

Az inváziós jármüvek rakodóképes­
ségét ismerve, pontosan meghatároz­
hatjuk, hogy mennyi fér el az egyes 
nehéz fegyvernemekből egy-egy ilyen 
hajóba. Egy korszerű nehéz harcko­
csi általában 30—40 tonna, tehát az 
1000 tonnás hajó is legfeljebb 20 ilyen 
járműnek adhat helyet. Már pedig egy 
1000 tonnás partraszálló hajó nagy- 
nagyméretű, tehát korlátozottan al­
kalmazható. Ez az oka annak, hogy 
az invázió első idejében csaknem le­
hetetlen megfelelő mennyiségű nehéz 
hadianyagot partra juttatni, főleg a 
páncélosok alkalmazhatók jóval ké­
sőbb. Ezt látjuk most is az invázió 
első jelentéseiből, hiszen az angolszá­
szok harckocsijai csupán a partra­
szállás második félnapjában avat­
kozhattak harcba.
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A partraszálló jármüvek hajtóműve 
olyan teljesítményű, hogy az invázi­
ós tengeri erők kb. 8—10 csomós (14 
— 18 km. óra) sebességei haladhas­
sanak. A hajó navigációs eszközei az 
éjszakai járatra is alkalmasak, fegy­
verzete csupán néhány légvédelmi 
géppuska, mert a partraszálló erők 
védelmét elsősorban a hadihajók és a 
repülök látják el. (Erős légvédelem 
nélkül invázióról szó sem lehet, csa­
kis a legerősebb vadászvédelemmel 
van remény arra, hogy hídfőt sike­
rül alkotni.)

Partraszállásra elsősorban jó Idő­
ire n kerülhet sor. Ennek ellenére mér­
sékelt tengerjárásra is alkalmasnak 
kell lenni a hajónak, különben az idő­
járás hirtelen megváltozása oktalan 
veszteségeket okozna. Ez még a La

Mindezt alaposan figyelembe kellett 
venni a hajók tervezésénél. De ugyan­
így nem lehetett szemponton kívül 
hagyni azt a szempontot sem, hogy 
az inváziós járműnek tartalmát lehe­
tőleg jól kell oltalmaznia, hogy a 
partraszállás közben minél kevesebb 
hajó menjen tönkre s főleg minél ke­
vesebb harceszköz, fegyver, 
szerelés. A sérült hajók kijavítása 
sem utolsó rendű probléma s e kö­
vetelmény teljesítése lényegesen keve­
sebb számú hajó üzembentartását te­
szi szükségessé.

Az inváziós jármüvek legkisebbike 
egy háromtonnás gépkocsi módosított 
kivitele. A gépkocsi — akár a német 
népautó egyik válfaja —■ megfelelő 
vízhatlanított alvázzal, zárt motorral

i

Hhadfel-

P!

és kerék- ill. csavarmeghajtással mű­
ködik és üzemanyagkészlete, alkal- 

kb. 80 100 kilométerinassá teszi 
megtételére. Ez a jármű természete­
sen nincsen páncélozva, kis méretei 
azonban jó védelmet adnak a partvé­
delem lövegei ellen. Feladata termé­
szetesen korlátozott, hiszen befogadó Özv. Halász Szabó János né szül. Kiss Zsuzsanna úgy a 

maga, mint az egész rokonság nevében fájdalomtól meg­
tört szívvel, de a Mindenható Isten akaratában megnyugod­
va tudatja, hogy a felejthetetlen jó férj, nagybácsi, szere­
teti sógor, keresztapa és kedves rokon:

képessége is az.

A nagyobb méretű inváziós jármü­
vek nagysága bárka és nagyobb teher­
hajó között változik. Vagyis vannak 
2—300 tonnás inváziós bárkák, vala­
mint 700 torma körüli hajók.
1500, 2000 3000 és 4000 tonnás egysé­
gek.
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Halász Szabó János1000,

gazdálkodó, ref. presbiter
áldásos és szorgalmas munkában töltött élete 70-ik, boldog 
házassága 14-ik évében a szenvedések súlyos keresztjének 
békés hordozása után folyó hó 11-én nemes lelkét Istennek 
ajánlva, hazament égi Urához.

Áldott emlékű, soha el nem felejthető kedves halot­
tunkat folyó hó 13-án, kedden délután 4 órakor a ref. egy­
ház szertartása szerint az alsópárti ref. temető halottashá- 
zától ugyanazon sirkertben helyezzük örök nyugalomra.

0

A 300 tonnás bárka éppenúgy önjá­
ró, vagyis nem vontatott egység, mint 
a legnagyobb hajó, mert csakis a leg­
nagyobb fokú mozgékonyság biztosít­
hatja a hadműveleti sikert. A vonta­
tó hajó esetleges harcképtelenné va­
lósa ugyanis mozdulatlanná 
vontatmányt is, értékes rakományá­
val együtt.

14]

tenné a

Szentes, 1944. június 12.
„Ama nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégez­

tem, a hitet megtartottam . .Timotheus 4. 7.A különféle LC-k (landing craft-
vonásapartraszálló jármű) jellemző 

a partraszálló híd. Ez kikötőhídként a
A gyászoló család.

1Lakás: Vecseri-utca 12.
hajó orrából leereszthető és a rako­
mány azonnali,- gyors kiürítését teszí
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Megy a jelentés a parancsnokságra. Megbeszélés bevetés előtt.

Ikitöltésére.
Az egyik zászlóalj jelenti, hogy 

elérte a támadás célját: azt a bi­
zonyos útvonalat. Parancsot kap, 
hogy ássa be magát, míg a töb­
biek is odaérnek.

Közben megint orosz repülőgé­
pek látogatnak meg. Az egyik 
veszettül géppuskázik, légvédelmi 
gépágyúk lövik az ellenséges gé­
peket, azok hamarosan kereket is 
oldanak. Úgyszólván semmi ered­
ményt sem értek el.

Másik zászlóalj is jelenti, hogy 
elérte a kitűzött célt. Az útvonal 
mögött a faluban a vörösök el­
lentámadásra gyülekeztek. Tüzér­
ségünk most összpontosított tü­
zet ad rájuk, szétrebbennek.

Pokoli hangzavar van.
De az egyik bokor alatt fekete­

rigó énekel, mintha mi sem tör­
ténne. Völgyben és dombon fák 
között és selymes réteken ádáz 
dühvei tombol a harc, mindenütt, 
nyi.lt terepen, vagy rejtekhelyen 
ott leselkedik a halál. De néhány 
fa virágba borult már s a szek- 
fűt, a barkát a kikincset méhek 
udvarolják körül. A zöldelő ter­
mészet erős hittel hirdeti az élet 
diadalát az enyészet fölött.

Koncz Antal haditudósító.

lat játékrendjén csak prózai dara- A társulat titkára Tusnády Páiífy kényén leszorítani a károkat. így az 
Lajos a tegnapi napon Szentesre ér- eső mégis csak kivétel nélkül ha- 
kezett és megkezdte a bérlet&yűj- szonnal járna a vetések fejlődésére, 
test. Kéri a régi bérlőket, hogy 
helyigényüket jelentsék be a Petöfi- 
száliió portáján minden nap ,5—6 óra 
között. A bérletszelvények minden 
előadásra érvényesek és 20 százalé­
kos engedményt jelentenek a napi 
árral szemben.

-bök szerepelnek. A magyar és kül­
földi dráma és vigjátékirodalom 
gyöngyeit fogják a szentesi közön­
ségnek bemutatni s úgy hisszük, 
hogy nemes szándékuk a szentesi 
közönség megértésével fog találkoz­
ni. A megnyitó előadás szombaton 
este lesz. Nicodémi: Árnyék cnnü 
világhírű drámáját mutatják be.

I

IMiről tárgyal a szerdai 
kisgyülés ? I

Dobay alispán junius 14-én, szer­
dán délelőtt tiz órára hívta össze a 
vármegye kisgyűlését. A közeledő 
nyári
meglátszik a 
mert a kisgyülés 
tárgysorozati ponttal foglalkozik.

A kisgyülés tárgyalni fogja a vá­
rosi képviselőtestület határozatát, 
amelyben anyagi támogatást szava­
zott meg Balogh László színigazga­
tónak, a képviselőtestület határoza­
tát a villamosüzemi alkalmazottak 
kereseti és pótadójának átvállalásá­
ról, továbbá fedeztetés! állomások 
létesítéséről hozott képviselőtestületi 
határozatokat.

A tárgysorozat további részében 
kisebb jelentőségű községi ügyek ■ 
szerepelnek. A kisgyűlést követcleg 
11 órakor közigazgatási bizottsági 
ülés lesz.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

a IBI
időszak I eseménytelensége 

tárgysorozaton is, 
mindössze 15KÖZGAZDASÁG I

I

Megkezdődött a kárbecslés
Junius 20-án fejeződik be a becslés munkája

Beszámoltunk már arról, 
szentesi határban a tavasz folyamán 
szenvedett elemi károk felbecslése az 
adókedvezmény szempontjából az idén 
is meg fog történni.

hogy a munkálatokat:
Ma, 13-án:

Szentlászló, 
radt részei, 15-én Kistőke,

Vekerhát, Vckcrzug, 
14-én Szentlászló elma-

Nagytö-
ke. Bőkéig'. 16-án Belsöecser, Külsö- 
ecser, Mucsihát, 17-énA kárbecslést végző bizottság már 

tegnap délelőt^ megérkezett és első­
nek a lapistói határban

Derejtegyházi 
20-ánoldal, Dónál, 19-én és esetleg 

Alsórét és Felsőrét.kezdte meg
a kárbecslést. A becslési szemle egész 
héten át folytatódik és előrelátható-

Amennyiben a fenti sorrendben bár­
milyen változás állana be, lapunk ut­
ján tájékoztatni fogjuk a 
get a változásokról.

lag a következő sorrendben fogják a 
határrésze^ben elvégezni a

közöncé-
becslési

Eső kellene a vetésnek NAPLŐ
;IBI

SZENTES*
rfCCETLLN roi IfiKAl NAPILAP 

''eleiős szerkesztő es luadó: BUGYI AKTA!
| Nyomda és kia-dAfefc I 
! vatal: Petőfi-utca j

fele fon: 5&
— SzerLí*»

Szombaton kezdi kéthetes 
vendégjátékát Szentesen

a Hlatky- színtársulat
Feétalapi TBatky László szinitraz- 

gató közölte K. Nagy Sándor dr. 
polgármesterrel, hogy kecskeméti 
Bzáníszezcmjának befejezése után 
kéthetes vendégjátékra Szentesre 
érkezik. A Hllatky-társulat jelenleg 
Kecskeméten játszik nagy sikerrel s 
onnan 16-án iör Szentesre. A társu-

Eddig igen szépen fejlődnek a vetések
Az időjárás alakulása eddig igen 

kedvező volt a vetésekre és ennek 
köszönhető, hogy most az egész ha­
tárban gyönyörű a vetés. Szépén 
fejlődik a kukorica és a búza már 
kalászbaszökkent, s virágzás előtt 
áll. A szépen fejlődött vetésnek 
azonban mostmár a további fejlő­
désihez egy kis esőre volna szükség, 
mert a száraz földből

elég tápanyagot felszívni.
főleg a búzára és a kukoricára 

kellene az .eső, de a 
álló krumplinak is jót tenne. A sző­
lőkben ugyan most nem

Előfizetési ár: Ha- 
Vonta 4 P 30 fillér.
H 1 KD£TÉSEK 
a Sajtókamara által 
megállapított díjtete- 
— lek szerint —

bekötés előtt
szám.
főség : Pétőfi-ote» Ä 
Telefon: 41 w**

Pos tata karék péflz tán csekkszámla: 36 811-----------------------------------------------
Nyomatott a SZENTESI NAPLÓ n/trariAf* 
bán Szentesen Tnkidonos: BUGYI ANIAl 
- A i.yoimlaéri NÉMETH IMRE feleifi«. -

használna 
az eső, mert az eső után rohamosán 
megindulna a peronoszpóra fejlődé­
se és pusztítása. Ennek azonban az 
eső utáni rögtöni permetezéssel ele­
jét lehetne venni, vagy igen jelenté­sem tudnak
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